2025.9.25 星期四 责编 刘欣 组版 刘欣 审读 田蔓



济宁高新区作协主席、著名诗人芦笛



知名心理咨询师董华

## "诗和远方行"第8站走进济宁技师学院

## 青春何往 书香作答

济宁晚报全媒体记者 王艳茹 通讯员 路莹 孟庆杰

"董老师的演讲非常打动我,让我知道人生本就 是一场砥砺前行的过程,而阅读,正是为我们照亮未 来方向的精神灯塔。这堂课拨云见日,为我当下的 迷茫指明了方向,让我受益匪浅。"济宁技师学院学 生国洪艳说。9月23日,"诗和远方行"第8站走进 济宁技师学院。

活动现场,济宁高新区作协主席、著名诗人芦笛 分享了关于诗与梦想的心得感悟,带领学生们共同 领略诗歌中的理想追求,感受诗歌的魅力。随后,杨 茹菲同学深情朗诵经典诗作《相信相信的力量》。活 动还特邀知名心理咨询师董华老师做"蜕变与成长" 的主题分享,他用一个个生动的事例,诠释了精神追 求的重要性,展现了破茧成蝶后的美好,帮助学生们 找到人生困惑的应对之道。

此次活动由济宁市新闻出版局全程指导,济宁 晚报社、济宁高新区管委会、济宁亚龙书城与济宁技 师学院联合主办,以"启航新程·开学第一课"为主

题,通过共读经 典好书、邀 请名家

进校园、开设国学讲堂、组织诗词交流等多样化阅读 推广志愿服务,全力营造"爱读书、读好书、善读书" 的浓厚校园氛围。紧扣新学期育人需求,以文学浸 润与励志教育为抓手,助力学生提升人文素养、明确 新学期成长目标。同时,围绕青春期成长痛点,引导 学生理性面对迷茫与困惑,守护心理健康。

济宁技师学院以"建设书香校园"为育人目标, 让阅读融入校园的每一个角落。学院开设读书分享 会、典籍里的工匠故事等特色活动,将儒家文化与工 匠精神融入专业教学,举办诗歌朗诵会、非遗技艺体 验等活动,组建悦读社等读书社团,让同学们在交流 中碰撞思想、在共读中凝聚力量。

"本次'诗和远方行'走进校园,是技能学习注 人文化底蕴的生动实践。它让同学们在专业知识的 学习之外,能触摸到文字的温度、感受到思想的深 度,更对夯实学子成长根基、塑造健全人格具有不可 替代的重要意义,这份文化积淀将成为同学们未来 职业生涯中最独特的竞争力与最持久的精神动力。 济宁技师学院宣传部副部长杜欣说。

作为公益品牌活动,自2021年12月8日以来, "诗和远方行"先后走进济宁高新区柳行中学、济宁 市北湖第一中学、海达行知学校、鱼台县第三实验中 学、济宁市第十五中学东校区、济宁市第十三中学红 星校区、微山岛镇中心小学7所学校,累计惠及师生 及家长超4000人,成为推动全民阅读、传递文化温 暖的重要力量。





杨茹菲朗诵经典诗作《相信相信的力量》

理论学习结束后,小记者在郑老师的带领下

分组实战演练。他们勇敢、主动地走向正在公园

中休闲游玩的市民,就"对近期天气的看法"以及 "中秋、国庆假期的出行计划"等问题进行了采

访,被采对象耐心回应,现场气氛轻松热烈。此 外,小记者之间还围绕"校园生活"主题进行了模

拟内部采访,互相提问、交流心得,进一步巩固了

整场活动持续一个半小时,小记者表现积

## 走,上街采访去





## 鱼台小记者把课堂搬进公园

9月20日下午,济宁市小记者团组织30名 小记者走进风景宜人的鱼台县棠邑公园,开展了 以"小小记者,大大时间"为主题的户外采访实践 活动。

小记者团的刘老师现场为孩子们进行了新 闻采访基础知识的讲解。她以生动有趣的方式, 介绍了新闻写作的基本要素,包括时间、地点、人 物、事件和结果,帮助小记者建立起对新闻报道 结构的初步认知。随后,刘老师重点强调了采访 礼仪,包括礼貌问候、认真倾听、有效提问等,并 指导大家如何准备采访提纲,做到心中有数、采 访不慌

极,收获颇丰。他们不仅在实践中初步掌握了新 闻采访的基本流程与方法,更锻炼了胆量和语言 表达能力。





所学技巧。

济宁晚报全媒体记者